

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 65 (4633)

ВТОРНИК, 1 июня 1976 года.

Цена 2 коп.

1 ИЮНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



СИЯЙТЕ УЛЫБКИ,
СОЛНЦЕМ СОГРЕТЫ!
МИРА И СЧАСТЬЯ ВАМ,
ДЕТИ ПЛАНЕТЫ!

Плакат художника Б. Котляра к Международному дню защиты детей. Издательство «Плакат».

(Фотохроника ТАСС).

Ради будущего Земли

Дети—нет ничего дороже сердца каждого взрослого человека. Жизнь и здоровье, образование и воспитание, будущее молодого поколения—вот предмет постоянных забот Коммунистической партии и Советского государства.

Международный день защиты детей в этом году отмечается 26-й раз. Конечно, в разных странах по-разному: в Советском Союзе и в странах социалистического содружества—это светлый и радостный праздник, а там, где правит капитал,—это тревога за судьбу подрастающего поколения.

Социалистическое общество заботится о воспитании всесторонне развитой личности. Об этом говорит и факт из нашего района. В 13 средних, 19 восьмилетних и 27 начальных школах обучается 8585 учащихся. Более 1150 детей воспитываются в 19 дошкольных учреждениях. Для ребят открыта музыкальная школа с филиалами в поселках Бурибай и Татар-Узяк. Они посещают множество кружков в школах и в Домах культуры. Для них распахнуты двери детской районной библиотеки. Кроме того, все средние и восьмилетние школы имеют свои библиотеки, в которых тысячи книг.

Для детей систематически проводятся недели детской книги, кино, музыки. Школьники часто встречаются с ветеранами войны и труда, знатыми людьми района. Такие встречи поло-

жительно сказываются на формировании детей.

Большое внимание уделяется отдыху и физической закалке детей. В прошлом году летом в двух пионерских лагерях отдыхало около 500 пионеров. Кроме того, учащиеся старших классов укрепили свое здоровье в школьных лагерях труда и отдыха.

Большинство возможностей в дальнейшем воспитании подрастающего поколения открывает десятая пятилетка. Будет расширена сеть школьных учреждений. Только в нашем районе будут построены в этом году 3 школы: в Акъяре на 640 мест, в Актюгане на 320 и в Исигильдино более чем на 300 учащихся.

Особое внимание будет обращено на улучшение работы детских учреждений.

Большое внимание уделяется в районе укреплению школ и дошкольных детских учреждений педагогическими кадрами. Сейчас в районе работают 598 учителей, 184 воспитателя и пионервожатых, 234 из них имеют высшее образование, накопили большой опыт учебно-воспитательной работы.

1 июня—начало лета. Символично, что именно в этот день прощаются с весной и началом звонкой летней поры отмечается Международный День защиты детей. Сотни миллионов женщин всех континентов рассматривают этот день как важный этап в борьбе за детское счастье, за равноправие женщин и прочный мир на Земле.

Промышленность республики завершила пятимесячный план

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС и активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов и обязательств первого года десятой

пятилетки, коллективы промышленных предприятий республики досрочно, 29 мая, завершили выполнение плана пяти месяцев по общему объему производства и реализации продукции.

До конца месяца будет произведено и реализовано сверхплановой продукции на десятки миллионов рублей.

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ БАШКИРСКОЙ АССР.

В обкоме КПСС и Совете Министров БАССР

Развитию животноводства — постоянное внимание

Бюро обкома КПСС и Совет Министров БАССР приняли постановление «О неотложных мерах по увеличению продуктивности скота в летний период, росту поголовья, выполнению народнохозяйственных планов производства и заготовок продуктов животноводства в 1976 году».

В принятом постановлении бюро обкома КПСС и Совет Министров Башкирской АССР отмечают, что в результате большой помощи, оказанной республике ЦК КПСС и правительством, самоотверженного труда колхозников и рабочих совхозов, возросшей организаторской работы партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей хозяйств по заготовке и эффективному использованию кормов, колхозы и совхозы, в основном, организованно завершили зимовку скота.

За первый квартал текущего года выполнены народнохозяйственные планы заготовок продуктов животноводства. Возросло поголовье крупного рогатого скота, в том числе коров, улучшилось качество молока. Хороших показателей в увеличении производства и продажи животного продукта добились хозяйства Ишимовского, Дюртюлинского, Балтачевского, Каптановского, Бакалинского, Краснокамского и ряда других районов.

Однако Министерством сельского хозяйства (т. Амиев), Государственной инспекцией по закупкам и качеству сельхозпродуктов (т. Белалов), трестами «Скотопром» (т. Затишайский), «Свинопром» (т. Баязитов), «Птицепром» (т. Ульянов), некоторые райкомы и горкомы КПСС, исполкомы райсоветов недостаточно прилагают в деятельности отстающих хозяйств, не ведут настойчивой борьбы с нарушениями государственной дисциплины и не предъявляют должной требовательности к руководителям колхозов и совхозов, которые срывают выполнение народнохозяйственных планов. Особенно много хозяйств не выполнило планы заготовок в Альшеевском, Белокатайском, Бирском, Буздякском, Мелеузовском, Чекингинском, Чимшинском районах. Трест «Скотопром» не обеспечил выполнение плана первого квартала по сдаче мяса, колхозы Министерства сельского хозяйства не справились с выполнением заданий по продаже яиц.

В колхозах и совхозах Благовещенского, Знаменского, Миякинского, Федоровского районов увеличился падеж скота. Министерством сельского хозяйства, его органы на местах терпимо относятся к низким темпам роста поголовья коров. На фермах Шаранского, Ишимбайского, Кугарчинского, Мечетлинского районов их численность увеличилась лишь на 0,3—1 процент. Против 1 января текущего года уменьшилось количество коров в хозяйствах Давлекановского района—на 122 головы, Белоречья—на 72. Во многих колхозах, совхозах медленно разворачивается работа по восстановлению поголовья свиней и овец, что сдерживает рост производства и заготовок мяса. Большое снижение поголовья свиноматок допустили колхозы и совхозы Кумертауского, Салаватского и других районов.

Вследствие низких надоев молока от коровы, особенно в мае, в хозяйствах Архангельского, Дуванского Зилаирского, Иглинского, Уфимского районов создается тревожное положение с выполнением полугодового плана заготовок этой продукции.

Многие хозяйства ухудшили качественные показатели реализуемого скота.

Бюро обкома КПСС и Совет Министров Башкирской АССР отметили неудовлетворительную работу Министерства сельского хозяйства по организации производства и заготовок яиц, треста «Скотопром»—мяса, треста «Птицепром»—молока, хозяйств Белокатайского и Чимшинского районов—молока и яиц, Бирского района—мяса и молока, Архангельского, Альшеевского, Дуванского, Буздякского, Зилаирского, Иглинского, Мелеузовского, Чекингинского, Уфимского районов—по продаже молока.

Министерство сельского хозяйства БАССР, тресты «Скотопром», «Свинопром», «Птицепром», Государственная инспекция по закупкам и качеству сельхозпродуктов по БАССР, райкомы и горкомы КПСС, исполкомы райсоветов, партийные организации, руководители колхозов и совхозов обязаны, исходя из решений XXV съезда КПСС, критически проанализировать работу каждого района, хозяйства и фермы, принять практические меры к устранению имеющихся недостатков в их работе; на основе правильного использования благоприятных условий лета добиться высокой продуктивности животных, выполнения каждым хозяйством народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по продаже животноводческих продуктов.

Министерству сельского хозяйства, трестам совхозов, райкомам и горкомам КПСС, исполкомам райсоветов, партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов предложено в летний период работу в животноводстве поставить так, чтобы ликвидировать имеющиеся отставание в производстве и заготовках мяса, молока, в повышении продуктивности скота. Следует обеспечить получение в мае-сентябре не менее 1400—1500 килограммов молока от коровы, 1000—1100 граммов среднесуточного привеса на откорме крупного рогатого скота и 550—600 граммов на голову—на откорме свиней. Надо повысить среднесуточный вес крупного рогатого скота до 360—400 килограммов, свиней—до 100 и овец—до 40 килограммов, восстановить поголовье скота согласно установленному заданию, создать для животноводов необходимые культурно-бытовые и производственные условия; необходимо навести образцовый порядок в летнем лагерном содержании скота; обратить особое внимание на бесперебойное обеспечение скота зелеными кормами, водопоем; нужно улучшить использование кормов, пастбищ, расширить посевы кормовых культур за счет свободных приусадебных, прифермских участков и повторных посевов после скашивания озимой ржи, полнее использовать горно-лесные пастбища для пагула скота.

Министерство сельского хозяйства, тресты совхозов, производственные объединения молочной промышленности (т. Лошак), Государственная инспекция по закупкам и качеству сельхозпродуктов, первичные партийные организации и руководители хозяйств обязаны широко распространять опыт коллективов фермы № 1 колхоза «Агидель» Ишимовского района и фермы № 2 колхоза имени Ленина Дюртюлинского района по продаже молока только первым сортом.

На всех молочных фермах и в летних лагерях необходимо обеспечить строгое соблюдение ветеринарно-санитарных правил получения, хранения и реализации молока, создать условия для охлаждения, организовать лаборатории для проверки его качества, повсеместно внедрить систему оплаты труда животноводов с учетом качества и жирности молока.

(Окончание на 2 стр.)

Развитию животноводства — постоянное внимание

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Райкомам и горкомам КПСС, исполкомам райсоветов, Министерству сельского хозяйства, трестам «Скотпром», «Свинопром», «Птицепром», первичным партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов следует принять меры к значительному увеличению производства и заготовок мяса. Во всех хозяйствах нужно внедрить интенсивный откорм крупного рогатого скота, свиней и других видов животных на механизированных площадках.

Надо направить усилия тружеников ферм на получение максимального количества привеса каждой головы скота, придать свиноводству мясное направление.

Следует осудить практику сдачи колхозами и совхозами государству мелких овец и плохопитательных овец. После стрижки всех выбракованных овец надо выделить в отдельные отары и реализовать их государству только после откорма и нагула. Руководителям колхозов и совхозов запрещена продажа лошадей на сторону. Все поголовье, подлежащее реализации, необходимо поставить на откорм и продать государству.

В целях пополнения мясных ресурсов для снабжения населения районом установлено дополнительное задание по получению и выращиванию цыплят.

Министерству сельского хозяйства, трестам совхозов, райкомам и горкомам КПСС, исполкомам райсоветов, партийным организациям, руководителям хозяйств необходимо обеспечить безусловное выполнение принятых обязательств по росту численности скота, восстановить поголовье свиней, овец, добиться увеличения количества коров не менее чем на 6—8 процентов.

Следует взять под контроль все пригодное к расходу маточное поголовье и в оставшее время года использовать его для получения приплода.

Надо своевременно решить вопросы завоза в колхозы и совхозы племенного скота, широко развернуть искусственное осеменение животных, осуществить закупку излишков скота от населения,

использовать возможности завоза его из других областей и республик.

Необходимо всячески помогать колхозникам и рабочим совхозов в обзаведении скотом.

Министерству сельского хозяйства, Башгосплемобъединению (т. Хазиеву), тресту «Свинопром», исполкомам райсоветов предложено обеспечить в июне этого года завоз свиноматок в хозяйства районов для получения поросят согласно установленному заданию.

Райкомы и горкомы КПСС, исполкомы райсоветов, Министерство сельского хозяйства, Государственная инспекция по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов, производственное объединение молочной промышленности, Башкирское объединение мясной промышленности, Башпотребсоюз обязаны развернуть работу по закупкам излишков молока, мяса, яиц и шерсти в хозяйствах колхозников, рабочих совхозов.

Райкомам и горкомам КПСС, исполкомам райсоветов, Министерству сельского хозяйства, трестам совхозов, Государственной инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов следует разбираться с каждым колхозом, совхозом, не выполнившим в первом квартале народнохозяйственные планы заготовок молока, мяса, яиц, разрабатывать и осуществлять конкретные мероприятия по увеличению продуктивности, производства и продажи продуктов животноводства. Надо повысить ответственность руководителей хозяйств, допускающих растратирование животноводческих продуктов.

Райкомы и горкомы КПСС, исполкомы райсоветов, Министерство сельского хозяйства, тресты совхозов, обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, партийные организации, руководители хозяйств должны развернуть действенное социалистическое соревнование животноводов за организованное проведение летнего лагерного содержания скота, повышение продуктивности, рост поголовья животных, улучшение качества продаваемой продукции и повышение эффективности этой отрасли.

Победители социалистического соревнования 1975 года

Совет Министров Башкирской АССР и президиум Башкирского областного совета профсоюзов наградили знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года» следующих передовиков сельского хозяйства, наиболее отличившихся в производстве и заготовках продуктов сельского хозяйства в 1975 году.

ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ:

Юсупова Алима Камилевича — механизатора Акъярского совхоза.

Юлушева Ахметшарифа Нагимовича — шлифовщика Хайбуллинского совхоза.

Юлдыбаева Гильметдина Киямовича — тракториста Хайбуллинского совхоза.

Юланова Лукмана Давлеткильдиевича — тракториста Матраевского совхоза.

Юлдашбаева Фуата Мурзагалеевича — скотника Матраевского совхоза.

Юлушева Ризу Зайнулловича — чабана Матраевского совхоза.

Юнусова Фанма Валиахметовича — свинаря совхоза «Степной».

Яраткулова Ахметфазыла Гайнихметовича — скотника колхоза «Сакмар».

Янгирова Фарита Хабировича — скотника Таналыкского совхоза.

Ямалетдинова Ахмета Мухаметгалеевича — шофера Таналыкского совхоза.

Председатель Совета Министров БАССР:

З. АКНАЗАРОВ.

Председатель областного Совета профсоюзов:

Д. ДАВЛЕТБАЕВ.

(Окончание. Начало в №№ 58—62, 64).

Без наглядности неприглядно

Наглядная агитация является составной частью всей проводимой массовой политической и воспитательной работы партийной организации, причем она является более доходчивой формой и всеми понятной, доступной для широкого круга людей. И с этим согласны секретарь партийной организации колхоза «Красный доброволец» Г. Ф. Кутуков и председатель исполкома Федоровского сельского Совета Ф. Б. Алибаева, но вот практическими делами они почему-то не занимаются.

Центрами всей массовой политической и воспитательной работы являются сельские клубы, библиотеки, красные уголки и, конечно, в них и должны в первую очередь быть красочно, привлекательно оформленными плакаты и лозунги, стенды, показывающие рост экономики, культуры, благосостояния трудящихся страны и своего хозяйства. Но прямо, скажем: и в Федоровском, и в Абубакировском клубах и библиотеках пусто, стены голые. С наружной стороны на фасадах та же картина. При входе в Федоровский клуб на заборе висят два лозунга, неизвестной даты выпуска. Люди подсказывают, что они вывешены были когда еще славалось здание в эксплуатацию.

Здание правления колхоза, тут ежедневно бывает не один десяток колхозников. Была попытка партбюро оформить несколько стендов, но и сейчас стоят голые фанерные щиты. Хорошо оформлена доска показате-

лей, имеющая два раздела: полеводство и животноводство. Но она, по-видимому, установлена для того, чтобы место занять. Вернее, положено иметь у административного здания такую, вот и поставили, а заполнять графы нужными сведениями считают необязательным. Вот и не прикасалась рука к ней человеческая.

Правление колхоза не скупится на денежные и материальные средства на эти цели. Так почему же с оформлением наглядной агитации дела обстоят неудовлетворительно? Говорят, нет художника. Но зачем он, чтобы написать лозунг на фанере или жести? В обеих восьмилетних школах есть учителя и им под силу эта работа.

Партийному бюро колхоза, исполкому сельсовета надо конкретно взяться за этот участок работы и наглядную агитацию привести в надлежащий порядок.

В летних лагерях животноводов тоже нужна наглядная агитация. Для этого надо изготовить переносные планшеты, куда можно разместить необходимый материал: «боевой листок», обязательства и показатели их выполнения, показывать качество производимой продукции и другие.

Есть в районе партийные организации, где наглядная агитация оформлена привлекательно, красочно, а главное содержательно. Это в ордене Ленина Матраевском и Таналыкском совхозах. Надо перенять их опыт и применить у себя.

А. ТИХОНОВ.

Письма из поселкового Совета

Управлять — значит действовать 6. Во имя здоровья человека

За последние годы в поселке Бурибай удалось справиться с многими болезнями, которые раньше широко бытовали. Так, рецидивы ревматизма сократились почти вдвое, пошли на убыль туберкулез, язвенные и другие болезни. Это результат не только лечения, но главным образом профилактической работы, на что особое внимание обращает поселковый Совет, его комиссия по здравоохранению. Этому они отдают много времени и сил.

Бурибайская участковая больница обслуживает население в 10000 человек. Она развернута на 35 коек. При ней функционируют лаборатория, физиотерапевтический, рентгеновский, зуботехнический, зубной кабинеты.

Для улучшения качества обслуживания населения составлен план работы на год. Все работники шахты, механизаторы, работники столовых, детских учреждений взяты на диспансерный учет и периодически проходят медицинский осмотр. Школьники, воспитанники детского сада также находятся под постоянным медицинским наблюдением. Против инфекционных заболеваний регулярно проводятся прививки. На животноводческих фермах близлежащих сел и деревень, в школах, клубах и в других общественных местах оборудованы «Уголки здоровья», в которых постоянно обновляются медицинские бюллетени. По инициативе комиссии по здравоохранению на фермах, в бригадах колхозов и школах поселка созданы и действуют санитарные дружины.

С целью предупреждения и своевременного оказания медицинской помощи проводится санитарный минимум среди механизаторов, старшеклассников,

занятия с механизаторами, которые имеют дела с ядохимикатами.

Все вопросы хозяйственного обеспечения, ремонта лечебных и детских учреждений постоянно находятся в центре внимания поселкового Совета. Неоднократно вопросы ремонта больницы рассматривались на заседаниях исполкома и сессиях поселкового Совета. В 1975 году проведен ремонт основного здания стационара, а в этом году планируется капитальный ремонт здания родильного отделения и пищевого блока.

Плохое у нас было здание амбулатории. Поселковый Совет, его постоянная комиссия по здравоохранению, администра-

ция рудоуправления позаботились о новом здании. Теперь в просторных светлых комнатах разместились регистратура, хирургический, терапевтический, гинекологический, детский и процедурный кабинеты. В них всюду новая современная мебель. Да, наш поселковый Совет постоянно заботится о здоровье людей, а следовательно и об учреждении этой службы.

Л. ЖИДЕНКО,
заведующая участковой
больницей, депутат поселкового
Совета.

НА СНИМКЕ: врач-терапевт Бурибайской участковой больницы Хамдия Курмановна Муталлапова во время обхода.
Фото В. УСМАНОВА.



Подготовим уборочную технику к 1 июля

На днях в ордена Ленина Матраевском совхозе состоялось собрание комбайнеров с участием управляющих и механиков отделений, бригадиров. Участники собрания обсудили постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров Союза ССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году». С докладом по этому вопросу выступил секретарь партийного комитета совхоза тов. Галлямов А. А.

В своих выступлениях главный инженер совхоза П. К. Лысенко, главный агроном А. Н. Малимонов остановились на задачах по своевременному и качественному ремонту уборочных машин, необходимой герметизации их. Принято социалистическое обязательство — закончить ремонт и полностью подготовить комбайны и другие уборочные машины к 1 июля 1976 года.

Дирекция, партком и рабочий комитет разработали условия морального и материального стимулирования механизаторов, занятых на ремонте уборочной техники. Так, по ранее утвержденному графику каждый комбайн из капитального ремонта должен быть выпущен за 20 дней, а с текущего — за 12.

Теперь же, изучив постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, комбайнеры совхоза решили несколько сократить эти сроки. Если ремонтники выпустят из капитального ремонта комбайн за 15 дней, то получат премию в сумме 15 рублей, за своевременный выпуск — 10 рублей.

Такие меры материального поощрения предусмотрены также для механизаторов, занятых на текущем ремонте. Если комбайн выйдет из ремонта за 9 дней вместо 12 по графику, то комбайнер получит 15 рублей премии, а если уложится в график, то 10 рублей.

Участники собрания обязались обращать особое внимание наставничеству, потому что в совхозе на уборке хлебов этого года будут работать большинство молодых комбайнеров. А это положительно скажется на деле.

Решено во время уборочной страды обеспечить всех комбайнеров трехразовым бесплатным питанием.

На собрании участвовало 66 комбайнеров. Все присутствующие единодушно решили делом ответить на постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР.

Ф. МУРЗАБАЕВ,

председатель рабочего комитета совхоза.

ГОТОВЯСЬ К СЕНОКОСУ

Во всех отделениях Макаевского совхоза прошли собрания рабочих, на которых обсуждено решение бюро обкома КПСС и Совета Министров Башкирской АССР «О мерах по обеспечению животноводства кормами на зиму 1976—77 годов». На собраниях приняли участие все главные специалисты во главе с директором совхоза Х. Ф. Галесвым.

На прошедших собраниях рабочие критически оценили результаты прошедшей зимовки скота, и заявили, что к предстоящей «зеленой страде» они отлично подготовят всю имеющуюся сеноуборочную технику и выполнят принятые социалистические обязательства по подготовке грубых и сочных кормов для общественного скота и скота, находящегося в личном пользовании рабочих и служащих совхоза, на предстоящую зимовку 1976—77 годов создадут необходимые страховые фонды.

Б. БАГИШАЕВ,

секретарь парткома совхоза.



2 июня исполняется 100 лет со дня рождения известного писателя, драматурга Константина Андреевича Тренева (1876—1945). До революции К. А. Тренев представлял реалистическую линию в русской классической литературе. Его талант в полную меру проявился после Великого Октября. Такие коренные черты художника, как народность, патриотизм, гражданственность, ярко раскрылись в его драматургии. В своей лучшей пьесе «Любовь Яровая» удостоенной Государственной премии СССР, Тренев выступил одним из зачинателей драматургии социалистического реализма. Показывая человека в революционной борьбе, это произведение отличается широтой социально-исторических обобщений. Заметным явлением в истории советской драматургии были и такие произведения Тренева, как «Пугачевщина», «На берегу Невы», «Гимназисты», «Полководец», «Анна Лучинина». Пьесы писателя, реалистически воссоздающие образ народа, любимы миллионами советских зрителей.

(Фотохроника ТАСС).

Идет месячник вывозки удобрений ПОЛЯ ПОЛУЧАЮТ ПИЩУ

РЕПОРТАЖ

Одна за другой подходят к месту загрузки перегноем автомашины-самосвалы, их ведут шофера Ишбулды Абдулменов, Салават Исякаев и Салават Искужин. Три-четыре ковша в кузов каждой из них погрузчиком подает тракторист Галим Гайсин, и машина мчится на паровое поле Сагитовской бригады.

—Вчера только начал работать созданный отряд плодородия, но хорошо поработали ребята. Мне даже перекурить некогда было, — говорит Галим Гайсин.

Вот подъехал под погрузку мощный «Кировец», на котором сидит молодой сияющий Шарифьян Карабаев. По тому как он ловко соскакивает с высокого трактора и как уверенно чеканя шаг подходит к нам, видна военная выправ-

ка. Недавно со службы возвратился парень, подумалось. И мою догадку подтвердили брюки армейского покроя на Шарифьяне.

—Сколько вчера сделал рейсов?
—Вчера было началом, а первый блин всегда комом. Всего семь возок сделал. Расстояние небольшое, всего около двух километров, можно много перевозить.

Вот его тракторная тележка заполнена до отказа. Шарифьян Карабаев также ловко взобрался в кабину. Прошло одиннадцать минут и Шарифьян вновь поставил трактор под погрузку. Это был его восьмой рейс. Время подходило к обеду. «Еще пару сделает», — предположил мой спутник, председатель рабочего комитета совхоза Марат Кильдебаяв.

А вот и Хаммат Каипов подгоняет свой «Беларусь» под погрузку. Сегодня ему явно не повезло. Вчера он сделал пятнадцать ездов и перевез 60 тонн перегноя, а сегодня это только первый — колесо монтировать пришлось, вот и провозился почти до обеда.

—В отделении немногим более четырехсот гектаров парового клина, и вся эта земля в Сагитовской бригаде, — уточняет бригадир Мамбетовской бригады Ибрагим Каипов.

Перегноя накоплено много, есть возможность вывезти на каждый гектар не менее 25—30 тонн. И теперь механизаторы отделения готовят трактора и плуги, чтобы вспахать паровой клин быстро и высококачественно.

Т. ЯИЦКИЙ.

ВСХОДЫ ОБЛИЧАЮТ

На полях совхоза «Степной» загибше. Трактора, сельхозные агрегаты после напряженных дней весенне-полевых работ «отдыхают» на территории центральной усадьбы, а механизаторы, специалисты совхоза с нетерпением ждали всходов. Но вот, радуя сердце полеводов, прошел обильный майский дождь, которую уже третий год с нетерпением ждали. А затем на поля легли щедрые теплые солнечные лучи. И буквы а л б о на глазах земли покрылись зеленым ковром всходов.

В этот день все механизаторы участвовавшие на полевых работах, собрались у конторы совхоза, сели на автомашину и выехали на поля, чтобы по всходам определить качество посевных работ. Главный агроном совхоза С. П. Морозов, директор совхоза Я. А. Марущак у каждого поля говорили об успехах того или иного механизатора, вскрывали допущенные недостатки и их причины. Так, в ходе этих бесед выяснилось,

что некоторые механизаторы неплохо потрудились в ответственный период в жизни полеводов. Это Сагит Закиров, молодые механизаторы Виктор Лазарев, Шамиль Ишемгулов, Гайнетдин Кужин, Нищев, возросло мастерство Ахиафа Султанова.

Но, к сожалению, объезжая поля, полеводы воочию увидели, что качество посевных работ оказалось ниже, чем хотелось бы. Почти на всех полях не соблюдались поворотные полосы. На вопрос, какой должна быть ширина поворотной полосы, никто из механизаторов не дал правильный ответ. Край поля засеивались плохо, а это почва для сорняков, расстояние стыковых междурядий соблюдалось недостаточно точно, прямолинейность посева не соблюдена. На всех полях имеются огрехи и довольно крупные.

Затем прямо в поле состоялось собрание полеводов совхоза, где были подведены итоги весенне-полевой кампании. Главный агроном С. П. Моро-

зов отметил, что с полеводцами совхоза перед посевной кампанией была проведена определенная работа. Главный упор в беседах делался на качество работ, на эффективное использование техники. В результате чего нормы высева, глубина заделки семян в основном соблюдены. На 3000 гектаров внесены минеральные удобрения. Хорошо поработали на внесении удобрений Фатих Туляшев, который сейчас служит в Советской Армии, Гайнетдин Кужин, Х. Мухтасаров.

Однако было отмечено, что предпосевная обработка произведена плохо. Культивация и боронование низкого качества, концы углы полей не обрабатывались, на полях остались глыбы, комки, что отразилось на качестве сева. Во время посева техники использовалась неэффективно, ввиду чего культивация полей производилась медленно и сев задерживался. Были случаи невыхода на работу трактористов. Вызывает удивление поведение коммуниста А. Тургаева, который в горячие дни

пьянствовал и совершал прогулы. Без уважительных причин прогулы допустили комсомолец И. Альбеков, Н. Тапак и другие. Вследствие указанных недостатков задержались сроки сева. Вместо 11 дней по норме сев длился 15 дней.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности производства и качества работ. Механизаторы, принимая социалистические обязательства, говорили, что полевые работы проведут качественно и в оптимальные сроки. Результаты весеннего сева показали, что выполнение социалистических обязательств идет неудовлетворительно, ибо из 4000 гектаров зерновых культур, 3521 гектар оценен только на удовлетворительно, да и то с натяжкой.

Вывод один. До высокой культуры земледелия полеводам совхоза «Степной» еще далеко. И им, и специалистам надо много и упорно поработать и на деле добиться выполнения требований съезда партии.

З. ЯРБУЛОВ.

Шины станут прочнее

Тысячная тонна стального корда выпущена в новом цехе Магнитогорского калибровочного завода. Этот материал широко используется для производства автомобильных шин. Армированная им покрышка служит втрое дольше, чем обычная.

Для выпуска этой продукции на предприятии построен крупнейший в стране сталепроволочно-кордный цех, оснащенный современным оборудованием. Здесь стальная катанка диаметром шесть миллиметров, проходя по длинной цепочке машин и аппаратов, превращается в тончайшую проволоку.

После освоения проектной мощности новый цех будет ежегодно производить тысячи тонн высокопрочного корда.

(ТАСС).

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
1 июня 1976 г., 3 стр.

Во имя счастливого детства

Вот уже семь лет двери ясля-сада ПМК-292 открыты для детей строителей, служащих и рабочих. Кажется прошло много времени и в то же время хорошо помнятся те первые наши дни работы, наши первые малыши, которые в этом году пойдут в первый класс.

Интересно и увлекательно прошли у них эти годы. Их научили рисовать и лепить, рассказывать и петь, их научили дружно играть, любить своих товарищей и уважать взрослых. В то же время и трудными были эти годы. Нужно было подобрать мебель по возрасту, подобрать занятия, оборудовать участок. Сейчас это все позади. В группах чисто и уютно, есть чем поиграть детям в свободное от занятий время.

На участке дети могут поиграть в космонавтов, вспомнить о профессии шофера, организовать игру по стихам Маяковского «По волнам, по волнам» и просто радостно побегать по зеленому «ковру», который разросся по всему участку. Во всем

этом видна работа заботливых воспитательниц С. И. Аккускаровой, С. Г. Ямалетдиновой, Г. И. Журавлевой, медсестры Т. Г. Кузнецовой, няни Г. Аккужиной, повара Е. А. Федоренко, слесаря-электрика Т. И. Нигматуллина, сторожа-дворника Ф. И. Баскакова и других. Видна большая помощь руководителей ПМК-292, родителей.

В этом году нам выделено еще одно здание, где мы разместим детей ясельного возраста. Трудностей в работе прибавилось, но благодаря этому зданию мы смогли принять всех детей работников ПМК-292 и увеличить их число до 115.

Детям нашим досталось счастливое время мира и благополучия. Общество доверило нам свою будущность, поэтому наш коллектив с большой серьезностью относится к своим обязанностям. Намечены большие задачи на 1976—1977 учебный год. Самыми важными из них мы считаем: охрана и укрепление здоровья детей, развитие их математических способностей, ин-

тернациональное воспитание. Но, чтобы эти задачи воплотить в жизнь, надо учиться самим. Не узнавая новое, забудешь старое — об этом помнит каждый из нас.

На педагогических советах обсуждаем занятия, утренники, воспитатели делятся опытом, как интереснее провести занятия, как лучше организовать детей в вечернее время, разбираем статьи из журнала «Даш. колыбельное воспитание».

Для повышения политического образования рабочих организован кружок, на занятиях которого воспитатели С. Г. Ямалетдинова и Г. И. Журавлева очень доходчиво и интересно рассказывают о международном положении, об интересных моментах в жизни нашей страны, республики, района.

Вся работа нашего коллектива направлена на то, чтобы наши дети росли здоровыми и веселыми, чтобы им всегда светило мирное солнце.

М. КАРМАНОВА,
заведующая ясля-садом.

Последний звонок

Вот и настал твой день, десятиклассник—день, которого ты так долго ждал. Прозвучал последний звонок в школе. Скоро начнутся государственные экзамены на аттестат.

Волнуешься? Так и должно быть. Желаем тебе успехов! И пусть твоими верными помощниками станут трудолюбие и уверенность в знаниях, которые дала родная школа в течение десяти лет.



Сегодня ты на пороге большой жизни. А жизнь предстает долгая, дорог много, и па любой из них нужны не только энтузиазм молодости, но и глубокие знания, умение быстро и хорошо решать сложные задачи.

Доброго пути тебе, завтрашний строитель и, вого, прекрасного, справедливого мира, имя которому—коммунизм.

В 2 часа дня 25 мая в спортивном зале Актырской средней школы в два ряда выстроились выпускники восьмых и десятых классов. У многих в руках букеты цветов.

Торжественную линейку, посвященную этому знаменательному событию в жизни учащихся выпускных классов открывает заведующий учебной частью школы Виктор Антонович Федоренко. Он предоставляет слово для приветствия ученице девятого класса Альфине Акбалиной. Выносятся красные знамена. На баяне исполняется марш.

Со словами поздравления к выпускникам обратились учителя Д. С. Луценко и Г. А. Опчинникова, от имени родителей выступил Н. Д. Лысенко. Затем старших товарищей поздравили первоклассники. Выпускники в свою очередь дарят малышам памятные подарки. Звучит песня «Школьные годы чудесные». Ее поет весь зал.

Отличникам учебы и лучшим спортсменам школы вручаются Почетные грамоты райкома комсомола и комитета физкультуры и спорта при исполкоме районного Совета депутатов трудящихся. Многие были награждены значком ЦК ВЛКСМ «Ударник-75».

От имени выпускников школы выступили ученицы десятого класса Роза Федоренко, Минзали Ишмухаметова и Рамзия Аккускарова.

Подходит самый волнующий момент—последний звонок. Право на это предоставляется ученице первого класса Аралбаевой* Лилии. Затем выносятся знамена.

Выпускники дарят учителям, родителям букеты цветов. Так завершилась торжественная линейка, посвященная последнему звонку.

И. КУДАБЛЕВ,

НА СНИМКАХ: Райса Нураева вручает значок ЦК ВЛКСМ «Ударник-75»; последний звонок дает Лилия Аралбаева.

Фото В. УСМАНОВА.

На сбор, друзья!

Кажется это было только вчера. После каждого государственного экзамена мы, учащиеся Темясовского педучилища, с волнением спрашивали друг друга об оценках. В то же время каждый из нас чувствовал нескрываемую гордость от сознания того, что скоро станем педагогом, воспитателем молодого поколения.

А день получения дипломов! Сколько радости испытали мы, когда в клубе педучилища в торжественной обстановке вручили нам заветную корку. В то же время нам, да и нашим уважаемым преподавателям было очень грустно. Ведь мы с Темясовским педучилищем расставались навсегда: это был его последний выпуск—единственное педагогическое учебное заведение Зауралья закрывалось. Поэтому со своими дорогими наставниками, друзьями расстались мы со слезами на глазах.

И вот с тех пор незаметно прошло двадцать лет. Были:

безусые парни и молоденькие девушки стали уже взрослыми. Судьба разбросала нас в разные уголки необъятной страны, на различные участки народного хозяйства. Многие закончили высшие учебные заведения и верные своим целям трудятся на педагогическом поприще.

Конечно, есть сегодня о чем поговорить, о чем вспомнить. Поэтому, выпускники Темясовского педучилища 1956 года, к вам обращаемся мы с предложением: давайте соберемся вместе и торжественно отметим 20-летний юбилей нашего выпуска.

Наиболее удобным днем будет, нам кажется, встретиться 26 июня в Темясово. Итак, на юбилейный сбор, друзья!

А. МУРЗАГАЛИН, Р. СЛИТОВ, Т. УШАНОВ, Г. ЛУКМАНОВА, Х. КИРАМОВ, А. ХАСАНОВ.

Редактор **М. И. ЖДАНОВ.**

ТВ

ПРОГРАММА «ВОСТОК»

ВТОРНИК, 1 июня

9.30—Р. Нэш — «Продавец дождя». Фильм-спектакль. 14.10—«Сегодня международный день защиты детей». 14.25—«Гомер—«Одиссея». Передача 1-я. 15.25—«Народные мастера». 15.55—Фильм—детям. «Ура! У нас кашкулы!» Худ. фильм. 17.00—«Веселые нотки». 18.00—Новости. 18.15—«В каждом рисунке—солнце». 18.30—«Музыкальный абонемент». А. Бородин—Симфония № 2. 19.00—«Семейный разговор». 19.30—Концерт. 20.30—Мультфильмы. 21.00—«Время». 21.30—Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Москва).

СРЕДА, 2 июня

9.30—«Кот в сапогах». Мультфильм. 9.50—«Один за всех, все за одного». 10.35—Концерт. 14.20—«Гомер—«Одиссея». Передача 2-я. 15.20—«Наш сад». 15.50—«Черная гора». Худ. фильм. 17.15—«Книга в твоей жизни». «А вы любите стихи?». 18.00—Новости. 18.15—Муксороход». Мультфильм. 18.35—«Творчество народов мира». 19.05—«Подвиг». 19.45—Премьера многосерийного худ. телефильма «Вечный зов». 1-я серия—«Старший брат». 21.00—«Время». 21.30—Премьера фильма-концерта «Угощая рябиной». 22.35—Международные соревнования по планиерному спорту. 22.50—«Звени, наша песня». Концерт.

ЧЕТВЕРГ, 3 июня

9.30—«Веселые нотки». 10.30—«Вечный зов». Многосерийный худ. фильм. 1-я серия—«Старший брат». 14.35—«По родной стране». Азербайджанская ССР. 15.05—А. С. Пушкин—Письма. Дневники. Стихотворения. 15.45—«Шахматная школа». 16.15—Фильм—детям. «Живые герои». Худ. фильм. 17.30—«Наука сегодня». 18.00—Новости. 18.15—«Мы играем и поем». 18.30—«Ленинский университет миллион». 19.00—«Музыкальные вечера для юношества». 19.50—Премьера многосерийного худ. телефильма «Вечный зов». 2-я серия—«Ночь перед рассветом». 21.00—«Время». 21.30—«А ну-ка, девушки!». 23.00—Концерт.

ПЯТНИЦА, 4 июня

9.30—Музыкальная сказка. «Обезьянка Чики». 9.50—«Книга в твоей жизни». «А вы любите стихи?». 10.35—«Вечный зов».

Худ. телефильм. 2-я серия. — «Ночь перед рассветом». 14.10—«Твой труд—твоя высота». 14.55—«Рисунки Пушкина». 15.55—«Пятилетке качества—рабочую гарантию». 16.25—Фильм—детям. «Слепая птица». Худ. фильм. 17.30—«Индегмаш-76». Репортаж с международной выставки. 18.00—Новости. 18.15—Мультфильмы. 18.40—Премьера док. телефильма «Жизнь без будущего». 19.40—Премьера многосерийного худ. телефильма «Вечный зов». 3-я серия. —«В чем твоя вера?» 21.00—«Время». 21.30—Концерт. 22.30—«Кубок завоевывают сильнейшие».

СУББОТА, 5 июня

9.30—«Выставка Буратино». 10.00—«Для вас, родители!» 10.30—Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00—«Вечный зов». Многосерийный худ. телефильм. 3-я серия. —«В чем твоя вера?» 12.15—М. Кажлаев — «Романтическая сонатина». 12.30—«По музеям и выставочным залам». 13.00—«Природа и человек». 13.30—«Музыкальный календарь». 13.55—«Движение безопасности». 14.25—«Искусство народов Индии». 14.55—«Содружество». Тележурнал. 15.25—Премьера худ. телефильма «Красный петух племутрок». 16.30—«Здоровье». 17.00—«В мире животных». 18.00—Новости. 18.15—«Заколдованное слово». Мультфильм. 18.25—«Начальник стройки». Док. телефильм из серии «Герои пятилетки». 19.25—Поэт Радмила Каракалч (Югославия). 19.55—Короткометражные худ. телефильмы: «Субботний вечер», «Термометр», «Три рубля». 21.00—«Время». 21.30—Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 июня

9.30—«Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу!» 11.00—«Впервые на телевизионном экране». Н. Гусева—«Рамаяна». Спектакль. 12.40—«Сельский час». 13.40—«Музыкальный киоск». 14.10—Лауреаты Ленинских премий 1976 года в области науки и техники. 14.25—Чемпионат СССР по плаванию. 15.00—«Золотая антилопа». Мультфильм. 15.30—«Международная панорама». 16.00—«Вновь я посетил...» Фильм-концерт. 16.45—«Руслан и Людмила». Худ. фильм. 1-я серия. 18.00—Новости. 18.20—«Руслан и Людмила». Худ. фильм. 2-я серия. 19.30—«Песня-76». 20.00—«Клуб кинопутешественников». 21.00—«Время». 21.30—«Слово о музыке». 22.40—Спортивная программа.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Хайбуллинской райэлектросети требуются электромонтеры на постоянную работу.

АДМИНИСТРАЦИЯ РЭС.

Адрес редакции и типографии: БАССР.

2-12-95, зам. редактора (по дубляжу)—2-14-95, отдел партийной жизни —2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный секс—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.